

武汉 工资不足1900元 可提取住房公积金

7月1日实施 一年提取一次

武汉市从7月1日起实施住房公积金提取新政，月收入在1900元以下且从未使用过公积金贷款的职工，可定期提取公积金。

日前，湖北省住建厅和省总工会，联合武汉公积金中心举办主题宣传活动。在现场，武汉公积金中心主要负责人透露上述消息。该负责人称，从今年7月1日起，公积金缴存职工，若从未使用过公贷，且个人月收入在1900元以下，可不限定用途提取公积金账户内资金。提取次数原则上年一次，可提取个人账户内全部或部分余额。

此前，除住房用途外，武汉规定，缴存职工在退休、离职、大病等11种情况下，可以申请提取个人公积金。

值得注意的是，“月收入1900元以

下”是指，武汉公积金中心根据职工每月缴纳的公积金金额、缴存比例，倒推出的职工月收入情况。缴存职工若有提取需要，可到公积金中心查询个人月收入情况。

而对于为何要求“未使用过公贷”，上述负责人表示，公积金属于一种职工互助性贷款，若职工使用过公贷，实际上就是利用其他职工缴纳的资金，完成了低成本购房，若再允许他们提取个人账户内资金，就无法帮助其他职工贷款购房，这对其他职工而言，是不公平的。

武汉公积金中心介绍，月入1900元以下这部分群体占比并不多，即便其进行公积金提取，也不会对公积金总盘子有太大影响。

对于该政策出台的原因，武汉公积

金中心主要负责人表示，有部分中低收入者，可能无力购房，因此几乎没有条件提取、使用公积金。与此同时，他必须按月缴纳公积金，而这部分资金，反而被中高收入者“借去”购房。为帮助无力购房的中低收入者盘活账户内公积金，同时也避免公积金“劫贫济富”，武汉放开了公积金提取。

根据公积金中心的调查，月收入1900元以下，在武汉属于较低收入缴纳标准，购房的压力较大。对这部分缴存职工来说，按照8%-12%的公积金缴纳比例，每月公积金缴存额最多228元。虽然金额并不多，但一年累计下来再提取，相当于多了一个多月的工资收入，可用于生活等方面开支。



陇南书记左臂献血扶右臂

官方回应：照片顺序放颠倒

日前，甘肃陇南市市委书记孙雪涛参加无偿献血的新闻在网上发布，新闻配图里孙书记左臂献血却扶右臂，使部分网民感到疑惑。昨日，记者联系陇南官方外宣办得知，当日抽血顺序是先右手验血，再左边抽血，书记献血是事实，但是发布照片的顺序放颠倒了。

6月13日，甘肃陇南市宣传办发布新闻称在“世界献血者日”来临之际，刚下乡返回的陇南市委书记孙雪涛，来到武都区蓝天广场“爱心采血屋”，参加了无偿献血活动。新闻照片中，第二张照片孙书记左臂被抽血，下一张照片却扶着右手臂，令网民十分疑惑，留言质疑领导“演戏”。

记者从陇南市外宣办获悉，该新闻中第三张是孙雪涛右手指尖抽血后在休息区等待化验结果与其他献血人员和血站工作人员交谈的图片，仔细查看其右手指尖上还捏着一支止血棉签。系新闻中第二、三张照片顺序放颠倒了，才造成的误会。

云南普洱警方 调查“鱼塘浮尸事件”

记者从云南省普洱市公安局新闻办获悉，5月15日，有媒体对一男子从派出所释放后不久“鱼塘浮尸事件”进行报道后，普洱市公安局要求思茅分局及时核查情况，并迅速上报新闻媒体报道的该起案件相关情况，同时组织市局刑侦、纪委、督察、法制等部门成立调查组，并依法商请检察机关介入，立即对新闻媒体报道内容开展调查。

相关媒体报道的大致内容为：5月5日，38岁的男子夏文金涉嫌盗窃被普洱市公安局思茅分局城北派出所拘留，5月10日，警方决定对其行政拘留8日，但警方称未通知家属。5月14日，夏文金的遗体被人发现漂浮在鱼塘，警方联系家属称“溺水死亡”。家属看到夏文金的头部、脖颈、胸部等出现伤痕，家属质疑夏是被刑讯逼供后致死而遭抛尸。

普洱市公安局表示，公安机关将认真查明情况，对新闻媒体和死者家属反映的问题客观、公正调查处理，待查清事实后及时向社会公布。如发现公安民警或相关工作人员在该起案件中有违法违纪行为，将依法依规予以严肃处理，绝不包庇袒护。

苏州一男子猝死 疑因熬夜看世界杯

记者16日获悉，江苏省苏州市相城区黄桥一名25岁的年轻男子14日早晨被发现猝死在房间内，房间电脑仍在播放球赛，死亡原因怀疑与熬夜看球有关。专家呼吁观看世界杯要把握好度，不可过分透支身体。

据了解，该男子亲属在14日7时多发现他房间电脑开着，人却一动不动，再仔细观察，发现他竟没有了气息。120急救赶到后将该男子送往相城人民医院进行抢救，遗憾的是抢救无效。据猜测，男子猝死原因可能和熬夜看世界杯球赛有关。

专家认为，世界杯进行的零时至6时，恰是人类的最佳睡眠时段，熬夜看球，易使内分泌代谢失调，打乱植物神经功能调节，人体会产生心慌和疲乏无力，血压偏高者还易引发心脑血管疾病。此外，看球赛时，球迷往往会变得异常亢奋和紧张，如果人体长时间处于亢奋状态，也很容易诱发心绞痛、心肌梗死等疾病。而且一些球迷边看球赛边喝酒的习惯也加大了以上这些风险。因此专家建议，球迷们最好能有选择的观看比赛，把握好度，绝对不能透支自己的身体。

(本版稿件据新华社)

公交司机扶老人被讹

多名乘客自愿为其证清白

南京



老大倒地 司机到路边相扶

说起6月11日下午5点半发生的事，徐连林至今还有些心有余悸，如果不是几位好心乘客陪着他去了趟派出所，他感觉自己真要“摊上大事了”。

徐连林告诉记者，当天他驾车行驶至“朝天宫”站，停车上下客期间，他听到两位女乘客交流称，有位老人趴在地上没人扶。徐连林回头一看，发现一位老人确实趴在地上，两腿还不停地蹬来蹬去，但就是爬不起来。徐连林没多想，立刻拉上手刹，邀请一位坐在前排的乘客和他一起下车扶老人起来。

“那位先生起初有些不愿意，但经不住我劝，便和我一起下了车。”徐连林说，他和那位男乘客合力将老人扶了起来，并帮助她坐在路边休息，随后两人上了车。

出乎意料 老太坐车前阻拦

没想到，徐连林刚准备发动汽车离开车站，被扶起的老太以迅雷不及掩耳之势跑到了公交车前，一屁股坐在了地上。

看到这一幕，车上的乘客立刻炸开了锅，激烈争论起来。其中一部分乘客很气愤，一边数落徐连林“不该多事”一边给他“上课”：“我叫你们别去管这事吧！”“她跌倒是她的事，车没来她就趴在那了，与你一点关系都没有，你们这一扶就全是你们的事了！”一些乘客当场就发起火来，对着徐连林怒吼：“我们下班回家还要做饭！你这一多事，耽误我们多少时间！”“现在怎么办？人家赖你，我们跟着遭殃！”

路过的市民也纷纷围拢过来。可任凭围观的人如何劝说，坐在公交车前的老太就是不肯起来。

“没想到做了好事，还做出麻烦来了！”徐连林坦承，看到当时老太的行为，再听着乘客们的各种数落，他真是无言以对，同时，非常后悔自己“多事”。

自愿作证 乘客跟到派出所

徐连林报了警，车上的乘客该下车的下车了，该换乘的换乘同线路车走了。让徐连林没想到的是，有七八位乘客竟然留了下来，他们生怕老人讹上司机，说要等警察来了，一起去派出所作证。

“我车头的监控是坏的，我当时心里紧张得一塌糊涂，看到有这么多乘客愿意留下来帮我作证，当时激动得都忘了说谢谢了。”徐连林说。

警察来后，老人还是不肯起来，警察从老人衣袋里找到一张纸条，通知了老人的家人。在旁边市民的劝说下，5分钟后，老人勉为其难地站了起来。不一会儿，老人的老伴也赶到了现场。

围观的市民了解情况后都帮着司机说话。“你这是典型的碰

瓷！”不少激动的市民对老人说。警察见状，火速要带老人和公交司机离开现场，到派出所处理。留在车上的那七八位乘客这时也都下了车，跟着一起去派出所作证。

大家步行到派出所后，警察挨个分开取证做笔录。徐连林记得，热心乘客中有位六十多岁、带着小孩的老太太，她全程都在给他打气。而一位在莫愁路站上车的、南京女子中专的女学生是几位证人中最年轻的，小姑娘一直默默地跟在大家身后。

笔录时间一共花了近1小时，此时已是晚上7点左右，看着这么多陌生人这么晚不回家，甘愿留下作证，再加上警察的劝说，倒地老人的老伴早已知道了事情的真相，带着老人回了家。

赢得敬佩 司机有望受嘉奖

最后一个接受笔录的是徐连林本人，警察问得很仔细，没放过任何细节。“警察问完以后对我说，‘你真是好样的，我其实很敬佩你！’”徐连林说，听了警察的那句话，他当时非常振奋！等徐连林走出问询室的时候，七八位乘客已走了大半，那些人他都没留下联系方式。

“耽误人家两个多小时，最后连句感谢都没来得及说，我蛮不好

意思的。”徐连林说，当天的事起初让他觉得很窝囊，可后来发生的改变让他又恢复了信心，他觉得只要做好事，还是会有好报的。“这个世界上还是好人多！”

记者从83路车队了解到，车队领导知道了徐连林的事迹后也非常感动，目前车队已将这件事上报给了总部，他们有信心给徐连林申报嘉奖。